Comparaison et interprétation
de moyennes et d’écarts types

Deux types de machines automatiques M; et M, permettent de remplir des

paquets de sucre en poudre.

Les fabricants assurent que leurs machines respectives M et M, remplissent
en moyenne des paquets de sucre de 1 kg.

On préléve deux €chantillons de 100 paquets de sucre en poudre. Les résultats
obtenus aprés vérification du contenu exact de chaque paquet ont fourni les
renseignements suivants :

Machine M, Machime M,
Contenance (en kg) Effectif Contenance (en kg) Effectif
[0,980 ; 0,985 1 [0.980 ; 0,985] 5
[0,985 ; 0,990] 14 [0,985 : 0,990] 10
[0,990 : 0,995] 15 [0,990 : 0,995] 6
[0,995 : 1,000] 22 [0,995 : 1,000] 35
[1,000 ; 1,005] 18 [1,000 : 1,005] 40
[1,005; 1,016] 30 [1.005 ; 1,017 5[ 4
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1 — 1. Quel indicateur est-il nécessaire de calculer pour vérifier I’affirmation

des deux fabricants 7
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2. Calculer cet indicateur pour chacune des machines M et M, aprés avoir
complété les tableaux suivants (utiliser une calculatrice).
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Centre de la classe x;
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3. Conclure.
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2 — I. Quel indicateur est-il nécessaire de calculer si on veut obtenir le mini-
mum d’¢cart autour de 1 kg ?
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2. Calculer cet indicateur pour chacune des machines M, et M, (utiliser une
calculatrice et arrondir les résultats a 0,001).
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3. Conclure.
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